
ATA DA VIGÉSIMA SEXTA (26ª) SESSÃO ORDINÁRIA DO TERCEIRO
(3º) ANO DA DÉCIMA NONA (19ª) LEGISLATURA DA CÂMARA
MUNICIPAL DE GOIÂNIA.

  Às nove horas e quinze minutos (09h15min), do dia onze de
abril do ano de dois mil e vinte e três (11.04.2023), no Plenário
Vereador Trajano Guimarães, teve início a Vigésima sexta (26ª) Sessão
Ordinária, do terceiro (3º) ano, da décima nona (19ª) Legislatura,
presidida pelo Senhor Vereador ANSELMO PEREIRA que a declarou
aberta sob a proteção de Deus. Iniciando, o Senhor Presidente convidou
o Vereador ISAÍAS RIBEIRO para ler um trecho bíblico e, em seguida, o
designou para ler a Ata da Sessão anterior que, não havendo pedido de
retificação ou impugnação, foi declarada aprovada pelo
Senhor Presidente, de acordo com o que determina o parágrafo 2º do
artigo 67 do Regimento Interno, sendo assinada pelos Vereadores:
ANSELMO PEREIRA – Presidente em exercício; ISAÍAS RIBEIRO - 1º
Secretário em exercício; e SANDES JÚNIOR -  2º Secretário em
exercício. Não houve expediente a ser lido. Às nove horas  e 
quarenta  e  oito  minutos  ( 09h48min ), o Senhor Presidente
passou para o Pequeno Expediente. Utilizou a Tribuna
a Vereadora GABRIELA RODART. Apresentaram matérias:
GABRIELA RODART, Projeto de Lei nº 109, de 11 de abril de 2023 que
institui, nas escolas da Rede Municipal de Ensino, a Semana de Promoção
da Autodefesa de Crianças contra a Vitimização Sexual, Projeto de Lei nº
110, de 11 de abril de 2023 que institui o Programa Municipal de
Vigilância e Monitoramento da Rede Municipal de Ensino do Município de
Goiânia, requerimento à Presidência da Casa (Avocação do PL nº
246/2022); WILLIAN VELOSO, Projeto de Lei nº 111, de 11 de abril de
2023 que obriga escolas públicas e privadas de educação básica, no
Município de Goiânia, a contratarem serviço de segurança
armada, Projeto de Lei nº 112, de 11 de abril de 2023 que obriga a
presença de Intérprete de Língua Brasileira de Sinais (LIBRAS) nas
exibições em eventos públicos e privados, artísticos, culturais ou sociais,
no Município de Goiânia; IGOR FRANCO, Projeto de Lei nº 113, de 11 de



abril de 2023 que torna obrigatória a instalação de porta eletrônica de
segurança individualizada, na forma de porta giratória ou de sistema de
eclusa, no âmbito das escolas públicas e particulares, assim como
universidades públicas e particulares, no âmbito do Município de
Goiânia; PAULO MAGALHÃES, Projeto de Lei nº 114, de 11 de abril de
2023 que autoriza o Poder Executivo a implementar a segurança nas
escolas municipais por meio da Guarda Civil Metropolitana (GCM), no
âmbito do Município de Goiânia e dá outras providências, requerimentos
endereçados à SEINFRA, à SEL e à Presidência da Casa (Audiência Pública
sobre a situação das Associações dos Idosos e da Rede Municipal de
Proteção ao Idoso); PRESIDENTE ROMÁRIO POLICARPO, Projeto de
Decreto Legislativo nº 16, de 11 de abril de 2023 que concede Título
Honorífico de Cidadania Goianiense ao Senhor Gleyvison Nunes dos
Santos, Projeto de Decreto Legislativo nº 17, de 11 de abril de 2023 que
concede Título Honorífico de Cidadania Goianiense ao Senhor Gerson
Ferreira da Cunha; SANDES JÚNIOR, Projeto de Lei nº 115, de 11 de
abril de 2023 que institui a Política Municipal de Linguagem Simples nos
Órgãos da Administração Direta e Indireta, requerimentos endereçados à
AMMA e à SEINFRA; DR. GIAN, Projeto de Lei nº 116, de 11 de abril de
2023 que dispõe sobre a implantação obrigatória de segurança armada
nas escolas da Rede Pública e Privada de Educação Básica de
Ensino; AAVA SANTIAGO, Projeto de Resolução nº 12, de 11 de abril de
2023 que altera a Resolução nº 26, de  19 de dezembro de 1991 -
Regimento Interno da Câmara Municipal de Goiânia, para garantir o
percentual mínimo de cada gênero nas Comissões Especiais e dá outras
providências, requerimentos endereçados à SEINFRA e à
SMM; ANSELMO PEREIRA, requerimentos endereçados à Presidência da
Casa (uso da Tribuna Livre no dia 04 de maio de 2023; e Sessão de Honra
ao Mérito em Comemoração aos 29 anos do "Projeto de Danças
Circulares e Sagradas" em espaços públicos na Cidade de Goiânia), à
SEINFRA, à CMTC, à SMESP, à SMM e à COMURG; SABRINA
GARCÊZ, Projeto de Lei nº 117, de 11 de abril de 2023 que condiciona a
destinação de recursos públicos para competições, na forma que
especifica; THIALU GUIOTTI, requerimento endereçado à Presidência da
Casa ( solicita a designação de servidores da Taquigrafia para realizar a
transcrição das oitivas na CEI da COMURG); LUCAS
KITAO, requerimento endereçado à Presidência da Casa (Moção de
Aplauso - APCAR); ANDERSON SALES - BOKÃO, requerimentos
endereçados à SEINFRA; KÁTIA MARIA, requerimentos endereçados à
Presidência da Casa (Audiência Pública sobre o Plano Diretor - Jardim
Curitiba; Audiência Pública sobre Saúde Mental; Audiência Pública sobre a
"Cartilha Maria da Penha"; e Audiência Pública sobre a onda de violência
nas escolas e sobre a saúde emocional dos estudantes); e LEANDRO



SENA, requerimentos endereçados à COMURG e à SEINFRA. O Vereador
WELTON LEMOS solicitou o registro em Ata da Presença Honrosa
do Senhor Danny Souza (o "Fofinho da Gente", que assumiu a
apresentação do Programa Goiás Agora, na PUC TV). Às nove horas e
cinquenta e nove minutos (09h59min), o Senhor
Presidente passou para a Ordem do Dia. Veto nº 63/2022, de
autoria do PREFEITO, que veta parcialmente o Autógrafo de Lei nº
149/2022, oriundo do Projeto de Lei nº 584/2021, de autoria do Vereador
Willian Veloso, que altera a Lei nº 8.495/2006, que dispõe sobre o
ingresso de pessoas com  deficiência e seus cães de assistência (cães
assistenciais) em veículos que prestam serviços de transporte privado
individual e coletivo público de passageiros, no Município de Goiânia e dá
outras providências, com parecer da Comissão de Constituição, Justiça e
Redação, Relator Vereador Geverson Abel, pela manutenção do veto -
votação única. O Veto Parcial foi mantido por maioria e encaminhado ao
Núcleo de Processamento e Controle para a comunicação do
Prefeito. Veto nº 24/2023, de autoria do PREFEITO, que veta
integralmente o Autógrafo de Lei nº 198/2022, oriundo do Projeto de Lei
nº 480/2021, de autoria da Vereadora Luciula do Recanto, que estabelece
diretrizes para o manejo de colônias de gatos por meio do método de
captura, esterilização e devolução (CED), no âmbito do Município de
Goiânia, com parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação,
Relator Vereador Geverson Abel, pela manutenção do veto - votação
única. O Veto Integral foi rejeitado por unanimidade e encaminhado ao
Núcleo de Processamento e Controle para a comunicação do
Prefeito. Projeto de Decreto Legislativo nº 08/2023, de autoria do
Vereador ROMÁRIO POLICARPO, que susta os efeitos do Decreto nº
862, de 06 de março de 2023, que altera o Decreto nº 4.294, de 03 de
novembro de 2022, para autorizar a Secretaria Extraordinária de
Regulação Fundiária a empregar os institutos jurídicos, previstos na Lei
Federal nº 13.465, de 11 de julho de 2017, para fins de regularização
fundiária e na consecução dos seus objetivos, com parecer da Comissão
de Constituição, Justiça e Redação, Relator Vereador Thialu Guiotti, pela
aprovação - 1ª votação. Foi aprovado o pedido de vistas para o Vereador
Sande Júnior. Projeto de Lei Ordinária nº 435/2017, de autoria da
Vereadora SABRINA GARCÊZ, que dispõe sobre o pronunciamento da
Agência da Guarda Civil Metropolitana de Goiânia nas medidas que julgar
necessárias à defesa dos edifícios públicos do Município de Goiânia, com
parecer da Comissão de Segurança Pública e Patrimonial, Relator Ex-
Vereador Felizberto Tavares, pela aprovação - 2ª votação. O projeto foi
aprovado e encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle para a
confecção do Autógrafo de Lei. Projeto de Lei Ordinária nº 214/2019,
de autoria da Vereadora SABRINA GARCÊZ, que institui o Programa



Espaço Infantil Noturno para o Atendimento à Primeira Infância, no
âmbito do Município de Goiânia, com parecer da Comissão de Educação,
Cultura, Ciência e Tecnologia, Relator Ex-Vereador Jair Diamantino, pela
aprovação - 2ª votação. O projeto foi aprovado e encaminhado ao Núcleo
de Processamento e Controle para a confecção do Autógrafo de
Lei. Projeto de Lei Ordinária nº 297/2021, de autoria do Ex-Vereador
SEBASTIÃO PEIXOTO, que dá denominação de "BRT Norte-Sul Paulo de
Siqueira Garcia", ao Sistema de Transporte Rápido de Ônibus da Cidade
de Goiânia, com parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação,
Relator Vereador Willian Veloso, pela aprovação - 1ª votação. O projeto
foi aprovado e encaminhado para a Comissão de Fiscalização do
Transporte Coletivo. Projeto de Lei Ordinária nº 523/2021, de autoria
do Vereador JOÃOZINHO GUIMARÃES, que institui no Calendário Oficial
de Eventos do Município de Goiânia o "Dia do Torneio Carlos Jayme", com
parecer da Comissão de Educação, Cultura, Ciência e Tecnologia, Relator
Vereador Paulo Henrique da Farmácia, pela aprovação - 2ª votação. O
Projeto foi aprovado e encaminhado ao Núcleo de Processamento e
Controle para confecção do Autógrafo de Lei. Projeto de Lei Ordinária
nº 149/2022, de autoria do Vereador WILLIAN VELOSO, que institui o
"Dia Municipal de Conscientização da Apraxia de Fala na Infância - AFI",
no Município de Goiânia, com parecer da Comissão de Constituição,
Justiça e Redação, Relator Ex-Vereador Bruno Diniz, pela aprovação com
substitutivo - 1ª votação. O projeto foi aprovado e encaminhado para a
Comissão de Educação, Cultura, Ciência e Tecnologia . Projeto de Lei
Ordinária nº 158/2022, de autoria do PREFEITO, que cria e denomina
o "Centro Municipal de Educação Infantil Ceasa" no Município de Goiânia,
com parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação, Relator
Vereador Pastor Wilson, pela aprovação - 1ª votação. Foi aprovado o
pedido de vistas para o Vereador Sargento Novandir . Projeto de Lei
Ordinária nº 235/2022, de autoria do Vereador ROMÁRIO
POLICARPO, que dispõe sobre a declaração de Utilidade Pública da
Pequena Obra da Divina Providência - "Recanto Dom Orionce" - e dá
outras providências, com parecer da Comissão de Constituição, Justiça e
Redação, Relator Vereador Paulo Henrique da Farmácia, pela aprovação -
1ª votação. O projeto foi aprovado e encaminhado para a Comissão de
Educação, Cultura, Ciência e Tecnologia . Projeto de Lei Ordinária nº
242/2022, de autoria do Vereador SANDES JÚNIOR, que institui o "Dia
do Radialista", no Município de Goiânia, com parecer da Comissão de
Constituição, Justiça e Redação, Relator Vereador Paulo Henrique da
Farmácia, pela aprovação - 1ª votação. O projeto foi aprovado e
encaminhado para a Comissão de Educação, Cultura, Ciência e
Tecnologia. Projeto de Lei Ordinária nº 260/2022, de autoria do
Vereador WELTON LEMOS, que dispõe sobre a obrigatoriedade dos



postos revendedores de combustíveis automotivos, que efetuam na
venda de combustíveis diretamente ao consumidor final, informar o valor
percentual na composição do preço final, por litro de combustível, no
Município de Goiânia, com parecer da Comissão de Constituição, Justiça e
Redação, Relator Vereador Pedro Azulão Jr., pela aprovação - 1ª votação.
Foi aprovado o pedido de vistas para o Vereador Cabo Senna. Projeto de
Lei Ordinária nº 263/2022, de autoria do Vereador SANDES JÚNIOR,
que dispõe sobre a proibição de qualquer tratamento diferenciado entre
homens e mulheres nas premiações de eventos e competições esportivas
públicas ou privadas, no âmbito do Município de Goiânia, com parecer da
Comissão de Constituição, Justiça e Redação, Relator Vereador Willian
Veloso, pela aprovação - 1ª votação. Foi aprovado o pedido de vistas para
a Vereadora Gabriela Rodart . Projeto de Lei Ordinária nº 367/2022,
de autoria do Vereador RAPHAEL DA SAÚDE, que denomina "Praça José
Alfredo dos Santos", área pública localizada no Parque das Amendoeiras,
com parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação, Relator
Vereador Pedro Azulão Jr., pela aprovação - 1ª votação. O projeto foi
aprovado e encaminhado para a Comissão de Habritação e Ordenamento
Urbano. Foram aprovados os seguintes requerimentos: 913 do
Vereador Raphael da Saúde; 1.184 da Vereadora Sabrina Garcêz;
1.199 a 1.207 do Vereador Geverson Abel; 1.211 da Vereadora Kátia
Maria; e 1.212 do Vereador Romário Policarpo. As Assessorias dos
Vereadores DENÍCIO TRINDADE e HENRIQUE ALVES apresentaram
justificativas de ausência dos Parlamentares por meio de
Ofício. Foram aprovados sessenta e dois (62) requerimentos de
plano, pelo Senhor Presidente, de acordo com o que determina a
alínea “a” do artigo 82 do Regimento Interno.  Foram enviados (11)
requerimentos à Diretoria Legislativa para serem inseridos em
Pauta. Às dez horas e cinquenta e três minutos (10h53min), o
Senhor Presidente, Vereador ROMÁRIO POLICARPO, encerrou a
presente Sessão, convocando outra para o dia seguinte no horário
regimental. Para constar lavrei esta que, lida e achada conforme, será
assinada pelos membros da Mesa.xxxxxxxxxxxxxxxx
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